
Berufspraktikant*in Erzieher*in (m/w/d)
Wir suchen zum 26.08.2024 oder später

eine*n Berufspraktikantin*en (w/m/d)
(Anerkennungsjahr Ausbildung Erzieher*in)

für das AWO-Familienzentrum Kirschenstraße

Über uns

Unter dem Leitmotiv "AWO Viernheim – Antworten für die ganze Familie" bieten wir verschiedene Dienstleistungen für Kinder, Familien und Senior*innen
an. Seit den 1970er Jahren sind wir in enger Kooperation mit der Stadt Viernheim Träger von 5 großen Kindertagesstätten incl. einem Familienzentrum und
einem Waldkindergarten, wo die meisten unserer ca. 150 Hauptamtlichen tätig sind. Mit unseren Einrichtungen verfolgen wir zukunftsweisende Konzepte
der frühkindlichen Pädagogik, die unsere pädagogischen Teams unter Beteiligung der Kinder und Eltern fortwährend weiterentwickeln. Wir bilden in Koope-
ration mit allen sozialpädagogischen Berufsschulen in der Metropolregion Rhein-Neckar sozialpädagogische Fachkräfte auf verschiedenen Niveaustufen aus.

Stellenbeschreibung

Jedes Kind ist von Beginn seines Lebens an einmalig und unverwechselbar in seiner Individualität. Jedes Kind hat Anspruch darauf, in
seiner Individualität wahrgenommen und geachtet zu werden. Die verlässliche persönliche Beziehung zwischen Erzieherin und Kind steht im Mittelpunkt un-
serer Arbeit. Sicherheit und Geborgenheit sind wichtige Voraussetzungen, um Schritt für Schritt die Selbständigkeit des Kindes zu erweitern.  Auch zwischen
Kindern sollen feste Beziehungen entstehen. Wir fördern die Kontakte mit Gleichaltrigen, bieten aber auch Gelegenheiten, bei denen "Kleine" von "Großen"
lernen können und ältere Kinder gegenüber jüngeren Verantwortungsbewusstsein entwickeln. Freundschaft schließen, lachen, streiten, Kompromisse fin-
den. Bei uns lernen Kinder fürs Leben.

Wir lassen Kinder - in Formen, die ihrem Alter entsprechen - über Tagesabläufe und Angebote mitplanen und entscheiden. Wir achten sorgfältig auf das, was
Kinder beschäftigt oder interessiert, und beziehen es in unsere Arbeit ein.

Bei uns können Kinder wachsen, ohne zu wechseln. Ist die Kindergartenzeit zu Ende, können die Kinder ohne Verlust von tragfähigen Beziehungen als Schul-
kinder im Kinderhort nahtllos weiterbetreut werden. Der Hort unterstützt bei den Hausaufgaben, bietet Lernhilfen an und organisiert gemeinsam mit den
Kindern ein abwechslungsreiches Freizeitprogramm. Unsere Aufgabe als Familienzentrum ist es, die Bildung, Erziehung und Betreuung von Kindern, mit Be-
ratungs- und Hilfsangeboten für Familien zusammen zu führen und Familien aus dem Sozialraum in vielen Lebensbereichen zu unterstützen.

Gemeinsam mit unseren Kooperationspartnern und durch die Vernetzung von familienorientierten und familienunterstützenden Institutionen stellen wir Ih-
nen eine umfassende, zielgenaue und unmittelbare Unterstützung bei der Bewältigung von gesellschaftlichen und alltäglichen Anforderungen zur Verfü-
gung.

Sie bringen mit

Erfolgreicher Abschluss des schulischen Ausbildungsteils (Zulassung
Berufspraktikum)
Freude an der Arbeit in vielseitigen, dynamischen Einrichtungen
Bereitschaft zur Förderung der sozialen, kulturellen und interkultu-
rellen Kompetenzen von Kindern mit Benachteiligungen bzw. mit Mi-
grationshintergrund
Konstruktive Zusammenarbeit mit externen, familienergänzenden
Fachstellen
Bereitschaft im Rahmen des Ausbildungsplans eigeninitiativ tätig zu
werden
Bereitschaft zur Teamarbeit und Reflexion der Rolle als Berufsprakti-
kant*in

Wir bieten Ihnen

Eine abwechslungsreiche und anspruchsvolle Tätigkeit
Eine qualifizierte Anleitung in Kooperation mit der Ausbildungsschu-
le
Eine Vergütung nach TVPöD (Tarifvertrag für Praktikant*innen im öf-
fentlichen Dienst)
Ein aufgeschlossenes, fachlich sehr qualifiziertes Team, das sich
durch ständige Reflexion und offenen Austausch fortwährend weiter-
entwickelt.

Ihre Vorteile

 [ Gute Verkehrsanbindung ]   [ Jahressonderzahlung ]   [ Mitarbeiter*innen-Beteiligung ]



Eckdaten

Nummer: 95934
Erstelldatum: 26.03.2024
Fachbereich: Einrichtungen für Kinder und Jugendliche
Einrichtung:
AWO-Familienzentrum Kirschenstraße , Kirschenstraße 79, 68519
Viernheim
Region: Hessen / Darmstadt
Zum / ab: 26.08.2024
Zunächst befristet mit Übernahmeoption , befristet bis 25.08.2025
Vollzeit
Gehalt: 1802,02

Ansprechpartner*in

AWO Viernheim Kindergartenverwaltung
Peter Lichtenthäler
Wasserstraße 18
68519 Viernheim  

Telefon: 06204-705395
E-Mail: bewerbungen@awo-viernheim.de
Internet: https://awo-viernheim.de/geschaeftsstelle/index.html 

https://awo-viernheim.de/geschaeftsstelle/index.html

